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	Цель урока
	Создание условий для ознакомления обучающихся с анималистическим жанром в изобразительном искусстве, со способами передачи в рисунке анатомического строения животных, их характерных отличительных особенностей. 

	Задачи урока
	Образовательные:

- обучать рисовать животных при помощи цветных карандашей; 
- обучать различать характер зверя через форму тела, движение;
- обучить приемам и средствам, позволяющим создать определенное настроение в рисунке. 
Развивающие:
- развивать творческие способности, художественный вкус, фантазии;
- развивать графические и живописные навыки.
Воспитательные:
- воспитывать уважительное отношение к окружающему миру, к творчеству;
- воспитывать аккуратность, усидчивость, самостоятельность.

	Тип урока
	Открытие нового знания

	Оборудование

Для учеников: 
Для учителя: 

Зрительный ряд:

Литературный ряд:

Музыкальный ряд:
	Лист А4; простой карандаш; цветные карандаши.
Компьютер, презентация, бумага А4, цветные карандаши.
Презентация, наглядный маериал. 
УМК "Школы России" учебник Изобразительного искусства» 2 класс 1 часть. 
-

	Этапы урока
	Планируемые результаты 

	Организационный момент
	Регулятивные: 
- уметь организовывать творческое место. 

	Подготовка к активной

познавательной

деятельности
	Познавательные: 
- уметь структурировать знания; 
- уметь формулировать выводы. 
Предметные: 
- уметь обсуждать и анализировать. 


	Постановка учебной задачи
	Познавательные: 
- уметь осознанно и произвольно строить речевое высказывание; 

- уметь структурировать знания. 
- уметь формулировать выводы; 
- уметь проводить сравнение; 
- уметь анализировать и оценивать произведения искусства.
Коммуникативные: 
- уметь договариваться, находить общее решение, взаимопомощь. 
- уметь работать в парах. 
Предметные: 
- уметь обсуждать и анализировать произведения искусства, выражая суждение о содержании, сюжетах и выразительных средствах; 
- уметь применять художественные умения знания и представления в процессе выполнения художественного творческих работ. 

	Творческая практическая работа 
	Личностные: 
- уметь работать с материалом и инструментами;
- уметь применять полученные знания в собственной художественно-творческой деятельности. 
Регулятивность: 
- осознавать необходимость применения тех или иных художественных приемов для достижения желаемого результата; 
- уметь рационально строить самостоятельную творческую деятельность; 
- уметь организовывать место занятий; 
- уметь планировать и грамотно осуществлять учебные действия в соответствии с поставленной задачей; 
- уметь находить варианты решения различных художественно творческих задач. 
Познавательные:
- уметь самостоятельно решать проблемы творческого характера. 
Коммуникативные: 
- уметь формулировать собственное мнение и позицию; 
- уметь договариваться и приходить к общему решению; 
Предметные: 
- уметь владеть элементарными практичными умениями и навыками в различных видах художественной деятельности (рисунке); 


	Подведение итогов урока
	Регулятивные:
- уметь удерживать цель деятельности до получения результата;
- уметь оценивать результат своего труда; 
- уметь оценивать результат других.
Коммуникативные: 
- уметь формулировать собственное мнение и позицию. 

	Список литература
	1. УМК "Школы России" учебник Изобразительного искусства» 2 класс 1 часть. 


	Этап урока с указанием продолжительности этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Организационный момент 

(1 мин).
	Здравствуйте ребята. Перед тем как начать урок давайте проверим нашу с вами готовность. На парте должны лежать: лист А4, цветные карандаши, простой карандаш и стирательная резинка. 

	Здороваются.
Проверяют готовность к уроку. 

	Подготовка к активной

познавательной

деятельности (3 мин). 

	Ребята, давайте вспомним, чем мы занимались на прошлом уроке. 
Верно, мы с вами работали с неожиданными материалами, создавая из них изображение города. 
Сегодня у нас необычный урок. Мы отправимся с вами в лес. 
Презентация. Слайд 1. 
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На урок ИЗО мы всегда становимся художниками. 
Как вы думаете, что мы сможем нарисовать по теме лес? 
У вас так много предположений и они все верны. 
Многие назвали растения, кто помнит как называется жанр изобразительного искусства, в котором художник изображает природу? 
Пейзаж - это живописный жанр, предметом которого является природа, сельская и городская местность, а также атмосферные явления. 
	Вспоминают прошлый урок. 
Рассмотривают изображения. 
Растения, деревья, реки, озера, ручьи, животных) 
Пейзаж.

	Постановка учебной задачи (10 мин).
	Парная работа.

Чтобы узнать тему нашего урока я предлагаю вам поработать в парах. 
Каждой паре я раздам конверт. В нем находятся пазлы. Вам в парах нужно будет собрать картинку, с помощью которой мы узнает тему урока. 
[image: image2.jpg]



Что у вас получилось? 
Презентация. Слайд 2.
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Верно. Это животные, которых мы можем встретить в лесу. 
Кто мне скажет, чем верхнее изображение отличается от нижнего? 
Ваши предположения верны. Чтобы сформулировать тему нам нужно посмотреть на экран. 
Презентация. Слайд 3. 
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Что значит слово изображение? 
Изображение - это то, что изображено (рисунок, скульптура, фотография); предмет изображающий кого-либо, что-либо. 
К каким картинкам подойдёт данное слово? Почему? 
Что значит слово реальность? 
Реальность - это то что существует на самом деле, т.е. действительность. 
К каким картинкам подходит это слово? 
Вы все верно распределили. Кто может составить тему из этих двух слов? 
Презентация. Слайд 4.
Тема нашего урока: «Изображение и реальность».
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Посмотрим на доску, кто к нам пришел? 
Презентация. Слайд 5. 
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Она хочет, чтобы вы ее нарисовали. 
Но для этого нам нужно собрать цель урока в парах. 
Презентация. Слайд 7.
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В парах вам нужно составить цель урока из слов, которые я вам раздам. 
Цель практической части: Создание рисунка белки цветными карандашами.
Презентация. Слайд 8.
[image: image8.jpg]e A

:
LIENb MPAKTUYEKOW PABOTDI

Co3fgaHune pucyHkKa 6enku
LIBETHbIMW KapaHAallaMu.

B @
& @
O .' " . . O




Посмотрим на доску. 
Презентация. Слайд 9.
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Презентация. Слайд 10. 
Художник изображает природу. 
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Иван Иванович Шишкин и Иисак Ильич Левитан известны своими пейзажами. 
Их картины можно увидеть в Русском музее и Третьяковской галерее в Москве. 
Презентация. Слайд 11. 
Художник изображает людей и их жизнь. 
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Валентин Александрович Серов прекрасно изобразить любого человека. 
Презентация. Слайд 12. 
Ещё художник изображает животных. 
Посмотрите как красива, изящна и грациозна дикая лиса. 
Художник Евгений Чарушин изобразил забавную лисичку. 
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Евгений Чарушин сам писал небольшие расскажи про животных, а затем иллюстрировал их. Может кто-то уже видел его животных? 
Возможно в детстве мамы или папы читали вам рассказы Евгения Чарушина и вы рассматривали животных, которых он нарисовал. 
Презентация. Слайд 13. 
Такие слоны живут в Индии. А вот таких слонов нарисовали художники Василий Ватагин и Евгений Чарушин. 
Ещё одним художником, который рисовал животных был Василий Ватагин. Одним из знаменитых произведений, которое он иллюстрировал был рассказ Джозефа Киплинга «Маугли». 
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Презентация. Слайд 14. 
Разные медведи живут на нашей планете. 
Кто знает название видов этих медведей?
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Где живут бурые медведи? (Азия и Канада) 
Где живут белые? (Арктика, Гренландия, север Канады)
А кто знает где живут панды? (Китай)
Презентация. Слайд 15. 
Этих медведи нарисовал Евгений Чарушин. 
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Презентация. Слайд 16. 
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Презентация. Слайд 17. 
Анимались что приходится наблюдать и изучать повадки и характер животных. 
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Василий Ватагин не только рисовал животных, но и выполнял их скульптуры. 
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Презентация. Слайд 18. 
Наблюдательный Евгения Чарушин умело передаёт настроение животных. Они похожи на пушистые комочки.
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Презентация. Слайд 19. 
Сегодня на уроке и ты станешь художником анималистом. Нарисуешь собственное животное, которое сможет ожить на твоём листе. 

	Слушают учителя. 
В парах собирают пазл. 
Дикие животные. 
Выдвигают предположения. (Верхнее рисунок, нижнее фотография) 
Смотрят на экран.
Изображение - это то что человек изображает на листке, холсте; это то что изображено на листке или холсте. 
К верхним, потому что на верхних картинках животные нарисованы. 
То что происходит или существует на самом деле. 
К нижним, потому что на них запечатлены настоящие животные, которых сфотографировали в лесу. 
«Изображение и реальность»
Белочка. 
В парах составляют цель урока из слов ( цветные карандаши. белки Создание рисунка).
Слушает учителя. 
Рассматривают картины. 
Рассматривают портреты. 
Вспоминают. Слушают. 
Вспоминают названия медведей. Бурый медведь, белый медведь, панда.
Боря медведи живут в Азии и Канаде. 
Белые медведи живут в Арктике, Гренландии, и на севере Канады. 
Панда живут в Китае. 
Слушают учителя. 
Рассматривают изображение, выделяют характер животных. 



1. Аккуратность – внешняя опрятность, чистота. 

2. Композиция – расположение главного объекта в центре; размер объекта равен размеру двух ладоней. 

3. Законченность – главный объект должен иметь все части тела, должен быть раскрашен.

	Презентация. Слайд 23-24
Белочки перепутали пункты плана между собой, нужно помочь вернуться в правильный распорядок. 
Групповая работа.
В группах по 4 человека расставьте пункты плана в правильном порядке. 
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Также в группах я предлагаю вам составить правила техники безопасности на уроке. 
Каждой группе я выдала конверт. Вам нужно выбрать из перечня правил, только те, которые мы должны соблюдать.
Техника безопасности: 
- во время работы с карандашом соблюдать правильную осанку и посадку. 
- после работы с карандашом нужно поместить его в пенал или футляр острым концом вверх. 
- тыкать карандашом соседа. 
- оставить мусор после себя на полу. 
- грызть карандаши. 
Презентация. Слайд 25.
Посмотрим на доску. Какие правила подойдут под эти картинки? 
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Техника безопасности: 
- во время работы с карандашом соблюдать правильную осанку и посадку. 
- после работы с карандашом нужно поместить его в пенал или футляр острым концом вверх. 
Отлично. Мы с вами повторили технику безопасности на уроке, составили план нашей работы, поэтому можем приступать к самому рисунку. 
Алгоритм работы: презентация. Слайд 27-31.
Первый этап. создание контура белки из геометрических фигур. 
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Белка состоит из семи геометрических фигур. Четырёх овалов и трёх кругов.
Берём простой карандаш и рисуем туловище и голову. Овал туловища будет равен двум окружностям и обязательно должен иметь наклон. 
Намечаем овалами передние и задние лапы. 
Хвост состоит трёх кругов разных размеров. Маленький круг прилегает к туловищу белки, средний идёт над маленьким, а большой на самом верху. 
Первый этап закончен.
Второй этап. Объединение геометрических фигур контуром. 
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Простым карандашом необходимо объединить все геометрические фигуры контуром так чтобы получилась белка. 
Голову соединяем с туловищем. Передние и задние лапы также соединяем с туловищем прорисовывая детали. 
Дорисовываем уши , придавая им заостренную форму. 
Второй этап закончен.
Третий этап. Проработка деталей контура. 
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При проработке деталей контура вам нужно дорисовать глаза, кисточки на ушах и шёрстку. 
Третий этап закончен.
Четвертый этап. Раскрашивание. 
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Цветными карандашами раскрашиваем белку. Верстка белки рисуется в технике штиха, т.те. штриховки (Учитель показывает на доске). 
Раскрашиваем от светлого к тёмному ( например, на жёлтые накладываем коричневый) 
Пока ученики выполняют поэтапный рисунок, учитель контролирует каждый этап работы, проверяя и помогаю если необходимо. 

	Слушают учителя. Отвечает на вопросы. 
Белку. 
Изображена белка. 
Материал цветные карандаши. 
Слушают критерии работы. 
Слушают задание. 
Работают в группах. 
Техника безопасности: 
- во время работы с карандашом соблюдать правильную осанку и посадку. 
- после работы с карандашом нужно поместить его в пенал или футляр острым концом вверх. 
Сравнивают с картинкой. 
Выполняют первый этап.
Слушают учителя.
Выполняют второй этап. 
Слушают учителя. 
Выполняют третий этап. 
Слушают учителя. 
Выполняю четвёртый этап. 
Слушают учителя.

	

	Подведение итогов урока. 
(5 мин)
	Выставка. (На доске) 
Чтобы каждый мог увидеть любую работу, развесим их на доске. Те кто закончил выполнять рисунок, подходит к доске и закрепляет свою работу. 
Опрос. 
Посмотрим на доску. Кто к нам заглянул сегодня на урок? 
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Кем мы сегодня с вами были?
Кто такие художники анималисты? 
Каких художников анималистов мы сегодня встретили? 
Рефлексия. Сигнальные карточки. 
У каждого на парте есть по три карточки. 
Вам нужно поднять одну из них. 
Зелёная - я справился с заданием, узнал что-то новое. 
Жёлтая - я справился с заданием не полностью, всю информацию знал до этого. 
Красная - я не справился с заданием, ничего нового не узнал. 
	Развешивают рисунки на доске. 
Белочка. 
Художниками анималистами.
Это художники у которых главными героями на картинах и рисунках являются звери или птицы.
Евгения Чарушина, Василия Ватагина. 
Выбирают карточку, показывают учителю. 
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